

Initiativet for å etablere Vestre Slidre Hytteforening 2013

Notat om vurderinger og tilbakemeldinger knyttet til første versjon av utsendte forslag til vedtekter

Bakgrunn

Invitasjon til å bli med og stifte Vestre Slidre hytteforeningen var omsendt til alle vellene ved epost av 26. februar. Frist til å respondere ble satt til 10. april, i første rekke for å gi tid til avklaring for alle de velforeningene som arrangerer sitt årsmøte i påskeuken. Som det fremgår av omsendte oversikt over svarene fra vellene, omfatter den konsoliderte listen i alt 20 fungerende vel og 1 som i praksis har vært sovende siden etableringen (Nilse-Lia). Samarbeidsutvalget for Vaset-området har lagt ned sin virksomhet for flere år siden. Av de 20 fungerende vellene summerer standpunktene seg slik:

- 13 vel har respondert med et tydelig ja (eller cirka 2/3 av vellene)
- 1 (2) vel er positive, men uten formelt vedtak i styre eller årsmøte
- 3 vel har ikke nådd å drøfte saken eller fatte nødvendige vedtak
- 1 vel avventer redegjørelse i form av klargjøringer og nytt vedtektsforslag
- 2 vel ser ikke helt behovet eller ønsker ikke være med

Blant de som har sagt ja til å være med videre er det litt ulike vurderinger; noen vil for eksempel aktivt bidra til en etablering, men forutsetter at prosessen fram til det kan respondere positivt på føringer som er viktige for deres vel. Andre er avklarte på at dette ønsker de å medvirke til at kommer i stand. Atter noen sier tydelig at «Det tas forbehold om endelige vedtekter, og økonomiske/administrative forhold før et evt medlemskap inngås fra vår side.»

Kommentarer og tilbakemeldinger

Følgende er formidlet og notert, i ikke-prioritert rekkefølge:

1. Det er avgjørende at dette ikke blir noe byråkratisk, oppblåst organ.
 - a. «dersom det ikke blir for byråkratisk og omfattende, ønsker vi å delta»
 - b. «Vi vil anta at en slik forening vil ta seg av saker av mer prinsipiell og almennyttig art og videresende aktuell informasjon fra kommunen. I tillegg vil vel medlemsforeningene oversende saker som krever tyngde og som samtidig kan ha prinsipiell betydning for flere foreninger.»
2. Erfaring har vist at det noen ganger er den enkelte, helt lokale hyttevelforening som best kan løse en sak – fellesforeningen må ikke stå i veien for eller svekke denne lokale løsningskraften
 - a. «Personlig er jeg tvilende til noen vesentlig større gjennomslagskraft for en hytteforening på kommunenivå i forhold til saklig engasjement fra de lokale hytteforeningene i de områdene der de aktuelle sakene hører hjemme.»

3. Ville være hensiktsmessig og fått en uttalelse fra kommunen på hvordan de vil se på en slik forening og hvilke fordeler de ser.
 - a. På denne måten kan vi få et tidlig innsyn i hva deres standpunkt og syn er.
4. Hvilke andre "instanser" er det hytteforeningen ønsker å bygge en relasjon ovenfor?
 - a. Relevante er vel driftselskapet for stølsvegen+panoramaveien, næringsliv deriblant lokal kolonial, alpinsenter etc. Vaset har vel et eller annet form for samråd mellom det lokale næringslivet som kunne være et greit kontaktpunkt.?
 - b. Hensikten med sistnevnte vil kunne bidra til å dele hva hytteeierne ønsker i området. Men det er relatert til dette spesielt noen av våre medlemmer frykter at det kan være for sprikende meninger på tvers av velene..
5. Det er uklart for noen hvordan foreningen skal fungere:
 - a. Når det er konflikt mellom to ulike velforeninger, for eksempel ved etableringen av en vei – hvordan skal Vestre Slidre Hytteforening opptre?
 - b. Hvordan skal sammensetningen av hytteforeningens styre være? (Se til dette også nedenfor)
6. Økonomien – medlemskontingent – hvordan skal det løses?
 - a. «Et annet spørsmål er hva det vil koste å være medlem i en slik paraplyorganisasjon. Antall medlemmer i den enkelte forening vil vel ha betydning for beløpet?»
7. Tidspunkt for årsmøtet - etter at (alle) de ordinære foreningene har hatt årsmøte
 - a. «Når det gjelder tidspunkt for årsmøtet til en slik paraplyorganisasjon så er det vel naturlig at det legges etter at de ordinære foreningene har hatt årsmøte. Vi har prøvd både pinse og september som årsmøtetidspunkt med dårlig oppmøte. Vi tror påsken også vil føre til oppmøte bare av de ivrigste. Olsok har vist seg å være et bra tidspunkt for oss, med godt oppmøte.»
8. Nominasjon av styre m.v.
 - a. «Samarbeidsutvalg»?
 - b. Et vel har nominert sin særlige kandidat for styret
 - c. Et vel sier de ennå ikke har utpekt sin representant i dette (noe som indikerer en viss uklarhet mht. representasjon og valgprosedyrer).

Litt mer om instansene som foreningen er tenkt å bygge relasjon til

(Bjørn Ms presiseringer)

I forkant av informasjonsmøtene til kommunen i påsken 2013, hvor initiativet til å danne Vestre Slidre hytteforening ble presentert og drøftet, ble kommunen ved ordfører Kvissel utfordret til å gi synspunkter på hva slags kontaktpunkter og samrådsrammer kommunen kunne se for seg i relasjonen, gitt at foreningen ble etablert langs de linjer som det foreløpige vedtektsforslaget trakk opp. Svaret på begge informasjonsmøtene (både på Vaset og på Syndin) var positivt, men

avventende; En slik forening utgjør en nyordning i det kommunale forvaltningslandskapet, og kontaktformene må bli til i et gjensidig forpliktende samspill mellom partene.

Ordfører Kvissel ble også utfordret på den manglende hytteeierrepresentasjonen inn i Valdresrådet, det øverste styringsorganet for Valdres Kultur- og Naturpark (se for øvrig: <http://www.valdres.no/no/om-oss/organisering.html>). Svaret hans her var at han ville ta med vellenes ønske om slik representasjon tilbake til Valdres Kultur- og Naturpark. I den sammenheng hører også samordningen med de øvrige kommunedekkende hytteforeningene i Valdreskommunene med (hvor det er etablert slik forening i Nord-Aurdal og Østre Slidre, og det for tiden arbeides fram i vang og hos oss, i Vestre Slidre).

Vedtektsforslaget nevner også løypelagene i kommunen som samrådings- og sambeidsaktør, hvor tiltak for å støtte og lette løypelagenes innsats og driftsgrunnlag står sentralt, ikke minst arbeidet med å motivere og arbeide fram en mer rasjonell måte å hente inn pengebidrag til lagene på gjennom de enkelte hyttevellingene.

Ellers har vi notert for Vaset-området at bedriftene samordner sine interesser og planer gjennom medlemskap i Valdres Destinasjon AS, og at det er etablert en frivillig, lokal forening: Vaset og Vestre Slidre Reiselivslag, hvor de fleste bedriftene på Vaset er med, med Liv Mari Sveine Skrindsrud på Vasetstølen som leder.

Etterskrift

Så langt kommentarer innkommet underveis og nedfelt i epostkorrespondanse, samt «Litt til» om kontaktpunktene / de viktige relasjonene foreningen skal arbeide med. Med dette som hovedinnspill, vil en mindre gruppe nå inviteres til å justere det utsendte vedtektsforslaget, for å sikre tilstrekkelig klarhet og enkelhet i det nye forslaget til vedtekter som fremmes for vellingene senest 5. mai, i samband med den formelle invitasjonen til stiftelsesmøtet i Vestre Slidre 19. mai.